

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 82 (6724) | Суббота, 17 апреля 1943 года | Цена 29 коп.

Завоеваем право рапортовать товарищу Сталину

Трудящиеся Алтай с глубоким удовлетворением прочитают опубликованное в печати письмо колхозников сельскохозяйственной артели имени Куйбышева, Павловского района, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Алтайского края. Этот документ — яркое выражение беспредельной преданности патриотов Родины партии Ленина—Сталина, её Центральному Комитету, вождю всех трудящихся товарищу Сталину. В письме куйбышевцев выражены мысли и чаяния всего колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов — в годину тяжёлых испытаний для Родины оказывать всё большую и большую помощь стране и фронту в борьбе с звергами рода человеческого.

«От нас, колхозников, зависит во многом насколько хорошо Красная Армия будет обеспечена хлебом, мясом, маслом, овощами, картофелем. От нас зависит во многом будут ли сыты рабочие промышленности, транспорта, мы сами и наши дети, — пишут куйбышцы. Они ясно представляют всю ответственность перед страной в фронтом за снабжение всем необходимым Красной Армии и промышленности.

Куйбышцы выступили инициаторами социалистического соревнования в крае за получение стопудового урожая, за право рапортовать товарищу Сталину об успешном выполнении в перевыполнении государственного задания по весеннему севу. Дело чести каждого колхоза, колхозника и колхозницы, всех работников МТС и совхозов своим самоотверженным трудом на полях завоевать почётное право подписаться под рапортом любимому вождю народов.

Алтай начал полевые работы. Одни за другими районы включаются в предпосевную обработку полей. С каждым днём растёт и ширится фронт весенних посевных работ. Вместе с тем всё шире должен разворачиваться трудовой поход за высокий урожай. Нет сомнения, что призыв куйбышевцев найдёт горячий отклик в сердцах тысяч трудящихся нашего края, что ему последует всё колхозное крестьянство, работники МТС и совхозов.

В своём письме колхозники сельхозартеля имени Куйбышева призвали закончить сев в самые сжатые сроки, с высоким качеством полевых работ. И это понятно. Весна — самое горячее время, когда не только днями, а даже часами решается судьба будущего урожая. По этому поводу сложилась мудрая народная поговорка: «День упущен — годом не наверстаешь». На качество полевых работ должно быть обращено также, самое серьёзное внимание. Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» надо положить в основу работы каждого колхоза, совхоза в МТС.

Перевыполнить установленный план, как делают это куйбышцы, обязавшиеся посеять вместо восьмисот — 1,253 гектара; ввести сверхплановые гектары в особый фонд Главного Командования Красной Армии — таково должно быть благородное стремление всех колхозников, работников совхозов и МТС. Засевая сверх плана для особого фонда 15 гектаров зерновых культур семенами из личных запасов, комсомольцы сельхозартеля «Общий труд», Благовещенского района, делают огромный вклад в дело укрепления мощи Красной Армии. И если в каждом колхозе будет организован посев сверхплановых гектаров семенами из личных запасов колхозников, край даст в особый фонд Главного Командования не одну тысячу гектаров дополнительной посевной площади.

Алтайский краевой комитет ВКП(б) и исполком краевого Совета депутатов трудящихся одобрили патристический почин куйбышевцев и постановлением от 15 апреля наметили ряд практических мероприятий по развёртыванию краевого социалистического соревнования на весеннем севе 1943 года. Райкомы ВКП(б), райисполкомы, политотделы МТС и совхозов, первичные партийные и комсомольские организации, правления колхозов должны сейчас развернуть широкую агитационно-политическую работу с тем, чтобы сделать соревнование массовым, всенародным соревнованием; вовлечь в него каждого колхозника, колхозницу, всех работников совхозов и МТС.

Партийные и непартийные большевики, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Алтайского края! Включайтесь в красное социалистическое соревнование! Боритесь за стопудовый военный урожай, за право подписать рапорт любимому Сталину!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Завоеваем стахановской работой на полях право рапортовать любимому вождю народов товарищу Сталину об успешном выполнении и перевыполнении государственного задания по весеннему севу.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О введении военного положения на всех железных дорогах

В условиях войны точное и своевременное выполнение железнодорожным транспортом заданий правительства по перевозкам имеет особо важное военное и народнохозяйственное значение.

Подавляющее большинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта честно и добросовестно выполняет свой долг перед Родиной.

Наряду с этим, некоторая часть рабочих и служащих железнодорожного транспорта, составляющая незначительное меньшинство работников транспорта, проявляет недисциплинированность, безответственное отношение к делу и вносит тем самым дезорганизацию в работу железнодорожного транспорта.

Нельзя допустить, чтобы недисциплинированное меньшинство рабочих и служащих железнодорожного транспорта срывало бесперебойное снабжение фронта и мешало честным труженикам железнодорожного транспорта выполнять свой долг перед Родиной.

Поэтому на всех железных дорогах необходимо ввести воинскую дисциплину, требующую от каждого железнодорожника добросовестного и точного выполнения своего долга перед народом, чтобы расхлябанной и недисциплинированной частью железнодорожников неповаждо было подрывать транспорт и порочить честь железнодорожников.

В целях наведения строгого порядка на железнодорожном транспорте и обуздания недисциплинированных Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Объявить все железные дороги на военном положении.
2. Всех рабочих и служащих железнодорожного транспорта на период войны считать мобилизованными и закрепить их для работы на железнодорожном транспорте.
3. Установить ответственность работников железнодорожного транспорта за преступления по службе наравне с военнослужащими Красной Армии.
4. Дела о всех преступлениях, совершённых на железнодорожном транспорте, рассматривать в военных трибуналах железных дорог по законам военного времени.
5. Рабочих и служащих железнодорожного транспорта за преступления по службе по решению военного трибунала увольнять с работы с направлением на фронт в штрафные роты, если они не подлежат более суровому наказанию.
6. Обязать Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича и начальников железных дорог обеспечить неуклонное применение «Устава о дисциплине рабочих и служащих железнодорожного транспорта», в частности применение в необходимых случаях права наложения административного ареста на нарушителей дисциплины, сроков до 20 суток, согласно параграфу 21 указанного устава.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР — **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР — **А. ГОРКИН.**
Москва, Кремль,
15 апреля 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

14 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На Кубани части Н-ского соединения вели активные боевые действия. Немцы подтянули на этот участок подкрепления и силами пехоты и 46 танков всю вторую половину дня вели ожесточённые контратаки. Наши бойцы отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли противнику тяжёлые потери. Особенно большие потери понесли немцы от огня нашей артиллерии. Подбито и сожжено 19 немецких танков. На поле боя подсчитано свыше 600 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные и трофеи.

На Западном фронте огнём пехоты и артиллерии уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. На одном участке усиленная рота пехоты противника атаковала наши позиции. Гитлеровцы были отброшены на входные рубежи с большими для них потерями.

Южнее Балкана наши подразделения вели бой местного значения, в ходе которых уничтожили 120 немецких солдат и офицеров, 2 орудия и 8 пулемётов. Снайпер тов. Ломакин за последние дни истребил 8 гитлеровцев, и подожг важными пулями 2 вражеских склада с боеприпасами. Снайпер тов. Попов уничтожил 22 немца, тов. Пухов — 18, тов. Черняк истребил 15 немцев.

В районе Севска артиллеристы подразделения, где командиром капитан Зубреев, произвели огневой налёт на занятую немцами железнодорожную станцию. Первыми же снарядами был подожжён вражеский бронепоезд. Кроме того, уничтожены артиллерийская батарея и 80 повозок с различными грузами.

На Ленинградском фронте немецкая пехота при поддержке танков несколько раз атаковала позиции Н-ской части. Наши подразделения ружейно-пулемётным и миномётным огнём отбили все атаки и уничтожили до роты гитлеровцев. Советские артиллеристы подбили 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия, 4 миномёта и 5 автомашин. На подступах к Ленинграду наши летчики и зенитчики сбили 6 немецких самолётов.

Разведчики партизанского отряда, действующего в одном из районов Минской области, установили, что утром на участке железной дороги Минск—Славное должен пройти воинский поезд. Ночью партизаны заминировали в нескольких местах железнодорожное полотно. На рассвете, когда поезд противника проходил по заминированному участку, командир отряда включил ток. Раздался оглушительный взрыв. Вагоны, громогласно одна на другой, полетели под откос. Немецко-фашистские

Окончание см. на 2 стр.

За всемерное развитие животноводства

Вчера в «Алтайской правде» напечатано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности». Этот документ является развёрнутой программой дальнейшего развития животноводства в колхозах и совхозах страны.

Несмотря на трудности военного времени, в целом по Союзу поголовье скота за 1942 год значительно возросло. Так, поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 11 процентов, на столько же выросло поголовье овец и коз. Однако количество свиней уменьшилось на 2 процента.

Передовые колхозы и совхозы снабжают фронт мясом, молоком, маслом, салом, кожаным сырьём. Они прекрасно знают, что эти продукты так же необходимы фронту, как и продукция оборонных заводов.

В нашем крае также есть немало передовиков животноводства, которые по праву отмечены переходящими красными знамёнами, почётными грамотами и ценными премиями крайисполкома и крайкома ВКП(б). Среди передовиков — Угловский район, в колхозах которого за 1942 год поголовье крупного рогатого скота увеличено на 32 процента, овец — на 8,6 процента, свиней — на 51,6 процента. Колхозы Златопольского сельсовета, Ключевского района, выполнили государственный план развития животноводства по крупному рогатому скоту на 114 процентов и по овцам — на 140 процентов.

Но, в целом колхозы и совхозы края государственное задание по увеличению поголовья по всем видам скота не выполнили. В некоторых районах края провалили зимовку скота, допустили значительное снижение поголовья. Особую безответственность в сохранении поголовья скота проявили руководители Эменгорского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочинин) и Усть-Калманского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Стариков). Плохо обстоят дела с сохранением скота в Чарышском и Краснощёковском районах.

Серьёзным препятствием быстрого роста поголовья скота во многих колхозах является высокая яловость маточного поголовья и падеж молодняка. Из-за этого колхозы ежегодно недополучают большое количество приплода. Большой недостаток в развитии общественного животноводства, как отмечают Совнарком СССР и ЦК ВКП(б), заключается в том, что количественный рост поголовья скота в колхозах не сопровождается должным ростом его продуктивности. Значительный убыток колхозы терпят также от плохой организации нагула и откорма скота. Колхозы должны наряду с количественным увеличением поголовья, повседневно заботиться о повышении продуктивности скота.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали советские, партийные и земельные органы «принять меры к обеспечению дальнейшего роста поголовья скота в колхозах и повышения его продуктивности для полного удовлетворения возросших потребностей страны и Красной Армии в продуктах животноводства».

Это обязывает всех руководителей районов, колхозов и совхозов довести до сознания каждого колхозника, колхозницы, работника совхоза постановление партии и правительства и обеспечить большевистское выполнение государственного плана развития животноводства, утверждённого Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б).

Для этого созданы все условия. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) запретили колхозам на время войны производить убой и продажу молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением явного брака и только после выбраковки, произведённой ветеринарами или зоотехниками с утверждением земельными органами. Намечены мероприятия по ликвидации яловости маточного поголовья на животноводческих фермах.

Успешное развитие животноводства зависит от прочной кормовой базы. Необходимо принять все меры для выполнения плана по заготовке в колхозах доброкачественных грубых и сочных кормов, создания страховых запасов, обеспечения кормами скота, находящегося в личном пользовании колхозников. Особую заботу колхозы должны проявить о полном выполнении обязательств по сенопоставкам.

Партия и правительство неустанно заботятся о дальнейшем росте общественного хозяйства колхозов. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах увеличения скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности», направлено на дальнейшее укрепление общественного животноводства, на усиление помощи стране и героической Красной Армии в борьбе против ненавистных немецких оккупантов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

окупанты, пытавшиеся выскочить из вагонов, попадали под огонь партизанских пулемётчиков и снайперов. Много гитлеровцев было убито и ранено. Партизаны отошли, не понеся никаких потерь.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Малый Заход, Ленинградской области: «Немецкие окупанты разграбили колхоз, забрали у крестьян всё продовольствие и обрели их на голодную смерть. Гитлеровцы превратили нас в своих рабов. Командант приказал всем носить нарукавные нашивки или бирки с номером. Немцы выселили всех колхозников из домов. Население ютилось в банях,

погребках и землянках. Нас заставляли работать с раннего утра до позднего вечера на строительстве дорог и лесозаготовках. Немецкие бандиты запрягали колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжёлые брёвна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. При отступлении немцы зажгли деревню. Сгорело 16 домов с надворными постройками, остальные дома удалось отстоять от огня». Акт подписали: депутат Шумилоборского сельсовета Хазова, жители деревни Малый Заход—Данилова, Терентьева и другие.

Утреннее сообщение 16 апреля

В течение ночи на 16 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

На Кубани наши части атаковали противника и заняли опорный пункт немцев. Гитлеровцы пытались контратаками восстановить положение, но понесли большие потери и не добились успеха. Захвачено у противника 2 танка, 6 орудий и другие трофеи.

На Западном фронте наши части продолжали совершенствовать занимаемые рубежи. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 ДЗОТ и взорвали склад противника с боеприпасами. Группа снайперов во главе с сержантом Авдеевым за два дня истребила 14 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева противник атаковал позиции Н-ского подразделения. Наши бойцы встретили гитлеровцев залповым огнём, а затем перешли в контратаку и улучшили свои позиции. На поле боя подсчитано 90 вражеских трупов. Захвачено 5 пулемётов, несколько десятков автоматов и винтовок. На другом участке огнём бронепоезда сбит немецкий самолёт «Хейнкель—III».

На Ленинградском фронте штурмовики под командованием тт. Павличенко и Манохина и бомбардировщики под командованием тов. Кованева совершили налёт на аэродром противника. Бомбёжка и пушечным огнём наши лётчики уничтожили 13 находившихся на земле немецких самолётов. В результате бомбардировки в районе аэродрома возникло 6 очагов пожара.

Налёт советских самолетов на Данциг и Кенигсберг

В ночь на 15 апреля советские самолёты совершили налёт на Данциг и Кенигсберг и бомбардировали военнопromышленные объекты этих городов. В результате бомбардировки в Данциге возникло много пожаров и наблюдалось сильные взрывы. Особенно боль-

шие пожары и взрывы возникли в районе расположения нефтяных складов в Кенигсберге, наблюдались большие пожары в районе гавани и товарной станции.

Все наши самолёты вернулись на свои базы.

Гнусные измышления немецко-фашистских палачей

Геббельсовские клеветники в течение последних двух—трёх дней распространяют гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 г. в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в этой своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть неслыханные преступления, совершенные, как это теперь очевидно, ими самими.

Немецко-фашистские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных, находившихся в 1941 году в районах западнее Смоленска на строительных работах и попавших вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, в руки немецко-фашистских палачей летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска.

Не подлежит никакому сомнению, что геббельсовские клеветники и клеветой пытаются теперь замазать кровавые преступления гитлеровских разбойников. В своей неуклюже состряпанной бре-

хне о многочисленных могилах, якобы открытых немцами около Смоленска, геббельсовские лжецы упоминают деревню Гнездовую, но без жульнически умалчивают о том, что именно близ деревни Гнездовой находится археологические раскопки исторического «гнездовского могильника». Гитлеровские слухи дел мастера пускаются на самую грубую подделку и подтасовку фактов, распространяя клеветнические вымыслы о каких-то советских зверствах весной 1940 г. и стараясь, таким образом, отвести от себя ответственность за совершённые гитлеровцами зверские преступления.

Патентованным немецко-фашистским убийцам, обогрившим свои руки в крови сотен тысяч невинных жертв, систематически истребляющим население оккупированных нами стран, не шадя ни детей, ни женщин, ни стариков, истребившим в самой Польше многие сотни тысяч польских граждан, никого не удастся обмануть своей подлой ложью и клеветой. Гитлеровские убийцы не уйдут от справедливого и неминуемого возмездия за свои кровавые преступления.

СОВИНФОРМБЮРО.

Предмайское социалистическое соревнование

В фонд победы

Завод, где директором тов. Мишкин, облетела радостная весть. Завком получил телеграмму, в которой ЦК союза поздравляет коллектив завода с присуждением третьей премии во Всесоюзном социалистическом соревновании за мартовскую работу. В тот же день в цехах узнали о другом знаменательном событии: товарищ Сталин прислал коллективу приветственную телеграмму за помощь, оказанную Красной Армии.

После работы у заводской трибуны собрался многолюдный митинг.

Участники митинга единодушно решили: в ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина и на присуждение третьей премии во Всесоюзном социалистическом соревновании, весь коллектив завода становится на стахановскую вахту и обязуется в апреле работать лучше, чем в марте, дать 6 процентов продукции сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Р. РЕЙМАН.



Действующая Армия. (Западный фронт).

НА СНИМКЕ: гвардия красноармеец П. Т. Томилов—отважный автоматчик-разведчик Н-ской части. В прошлом он бригадир меланжевого комбината в г. Барнауле.

Фото М. Берковича.

(Фотохроника ТАСС).

Личный пример

Павел Пропастина — один из тех коммунистов, о которых обычно говорят: «и словом и делом». Уж кто-кто, но если сделал Пропастина, — не придерешься. Такой он человек: старательный, вдумчивый, аккуратный. Надо в цехе остаться — останется, не уйдёт, пока не выполнит задания; две смены, сутки будет работать, если требует дело. И за это его уважают и любят.

Станет на промывку паровоз, машинист спрашивает:

— Кто инжектора ремонтировать будет?

— Пропастина, — скажет бригадир. И машинист доволен. Значит, всё будет сделано раньше времени: если надо 4 часа затратить на ремонт, Пропастина за полтора упрётся.

Однажды между Пропастиным и Дедюлиным произошёл душевный разговор. Дедюлин — бывший ученик Павла Романовича. Ещё до прихода в депо часто приходилось слышать ему от товарищей: «Главное — попасть к хорошему мастеру». Его мечты были слесарем сбылись. Сам Пропастина обучал его по своему методу, как говорит, — с чувством, с толком, с расстановкой. Кропотливо выращивал парня. Начал Пропастина не с верстака, а прежде всего с вопроса о том, как вести себя на производстве, как ухаживать за инструментами. Дедюлин быстро подхватывал приёмы своего учителя, и вскоре стал заправским слесарем-арматурщиком. Но всё же в тайне он завидовал своему старшему товарищу. Не утерпел Дедюлин и попросил Павла Романовича рассказать: «каким секретом пользуется он на ремонте инжектора?»

— А ты присматривайся лучше, — отвечал тот.

Стал присматриваться Дедюлин, и заметил, что действительно никаких таких секретов в работе Пропастина нет. Всё обстоит гораздо проще. Павел Пропастина выигрывает в экономии времени, не расхаживает без нужды по цеху, не занимается посторонними разговорами; требуется проверить всасывающий клапан, паровую воронку — он не идёт, как другие, в механический цех, а делает это на своём верстаке. У Пропастина имеется полный комплект фрезок, ключей — все инструменты аккуратно хранятся на месте.

Нередко, закончив своё задание задолго до гудка, Пропастина, зная цену минутам, обращается к мастеру с просьбой разрешить ему оказать помощь своим товарищам. Он идёт к дышловикам и помогает им в проверке контрокривошипов, здесь, пользуясь случаем, он рассказывает молодым слесарям о том, как лучше и точнее проделывать это. Закончив и тут работу, Пропастина идёт к гарнитурщикам и помогает им менять коллектора, а перед самым гудком успевают ещё подкачать слесарю Чернову на его вопрос «надо или не надо менять конуса?». Пропастина не числится в списках агитаторов, но, как коммунист, он считает своим долгом работать с людьми, помогать им в выполнении производственных заданий, он объясняет, показывает.

— Сила личного примера — сильнее всякого слова, — говорит Пропастина.

Когда на доске показателей у него появилась цифра 500, многие слесари, следуя примеру Пропастина, за короткое время значи-

тельно повысили производительность.

Глядя на своих товарищей по станку, дружелюбно улыбался Пропастина.

— Вот это по-нашему, — говорил он, поздравляя молодого слесаря.

— И 500 процентов — это не предел...

Сейчас коммунист Павел Пропастина возглавляет бригаду, работающую на подёмном ремонте. Цех подёмки считается одним из труднейших участков в депо. Но Пропастина по-большевистски преодолевает все трудности и своим энтузиазмом покорил весь коллектив.

В борьбе за досрочный выпуск 13 паровозов бригадир и его бригада трудятся не покладая рук. Два паровоза отремонтированы за 8 суток вместо 9 по норме. Во время приёмки этих паровозов не обнаружено ни малейших недостатков, качество ремонта полностью отвечало требованиям комиссии.

В перерыв собрал Пропастина бригаду. Он рассказал товарищам об ответственности, стоящей перед ними в предмайском социалистическом соревновании, отметил лучших товарищей — арматурщика Кислицына, экипажника Баранова, поршневика Демьянчука. Отметил также и отдельные недочёты в работе бригады. Это была краткая и страстная беседа. Слесари слушали его внимательно. Они знали цену этих слов, пламенных слов коммуниста. И тогда поднялся один из них и сказал уверенно и гордо:

— 13 паровозов будут сделаны до 25 апреля.

Это было сказано от имени всей бригады.

И. ПОДГАЙЦ.

Передовики соревнования

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, работники промышленной кооперации края успешно выполняют взятые на себя обязательства.

Успехов в предмайские дни добились промышленные артели Барнаульского многопромышленного «Прогресс» (председатель тов. Илютович), «Алтайский скороход» (председатель тов. Злобин), «Память Кирова» (председатель тов. Макарова), артель имени Сухова (председатель тов. Иванов). Эти артели на 30—60 процентов перекрыли мартовскую программу.

В ходе соревнования значительно пополнились ряды двухсотников и трёхсотников. Гвардейцы тыла стахановцы Барнаульского промартеля «Индустрия» — Шумилова и Ядрышников в совершенстве овладели профессией слесаря и выработывают до 8 норм за смену. Четыре нормы за смену даёт слесарь-комсомолец той же артели тов. Иконников.

Ф. КАГАНОВСКАЯ.

В Совете Народных Комиссаров СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краёв и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР принял победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подём колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие красные знамёна Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:

Московской области — за лучшую работу МТС,

Калининской области — за высокий урожай,

Кавказской ССР — за подём колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие красные знамёна Государственного Комитета Обороны, с выдачей вторых премий:

Горьковской области — за высокий урожай,

Чувашской АССР — за подём колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии:

Кировской ССР — за высокий урожай,

Ярославской области—за подём колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по поведению колхозов и МТС Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подёму колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краёв и республик за высокий урожай, дальнейший подём колхозного животноводства и условий Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

Передовые колхозы края включились в сталинский поход за высокий урожай Дело чести колхозников, работников МТС и совхозов Алтая завоевать право подписаться под рапортом великому Сталину

Соревнование началось

Это было необычайное собрание. Каждый чувствовал ответственность момента, на повестке дня стоял важный, глубоко волнующий всех вопрос.

Председатель колхоза тов. Иванов коротко рассказал, как колхоз подготовился к севу. Семена засыпаны с избытком, инвентарь и сбруя отремонтированы, лошади в хорошей упитанности. Подготовились неплохо.

— Теперь наша задача, — говорит тов. Иванов, — быстро и хорошо посеять. Я предлагаю организовать соревнование между бригадами, звеньями, отдельными колхозниками, работать по-фронтальному, закончить сев раньше всех в крае.

Слово берёт звеньевая Марфа Степановна Евсюкова.

— В прошлом году со своего участка я сняла урожай по 12 центнеров с гектара, получила грамоту крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Обязуюсь в этом году вырастить урожай по 18 центнеров с гектара. Давайте, товарищи, обратимся с письмом ко всем колхозникам Алтайского края о развёртывании социалистического соревнования за получение стопудового урожая с гектара.

К столу подходит звеньевая тов. Басова.

— Посмотрим, товарищи, — говорит она, — будет ли в этом году Евсюкова впереди. Обязуюсь перегнать Евсюкову. Буду с ней соревноваться и перегоню. Правильно тов. Евсюкова говорит —

соревноваться надо всем колхозам края. А зачинщиками будем мы, куйбышцы. Своим трудом мы завоевали право быть зачинщиками соревнования.

Тов. Басова права. Колхозники сельхозартели имени Куйбышева имеют для того все основания. В 1942 году колхоз работал лучше, чем в предыдущие два года. В 1940 году урожайность с гектара составила 8 центнеров, а в 1941 году — 8,5, в 1942 году — девять с половиной центнеров. Площадь посева по сравнению с 1940 годом расширена на триста с лишним гектаров. В 1942 году колхоз сдал хлеба государству на 838 центнеров больше против 1941 года.

После тов. Басовой выступает звеньевая Иванова, затем колхозники Образцова, Попов, Мосолова, Смирнов и другие. Все они горячо поддерживают предложение тов. Евсюковой, берут на себя обязательства, вызывают друг друга на соревнование.

Собрание единогласно решает: обратиться с письмом ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим МТС и совхозов с призывом — начать соревнование за получение стопудового урожая зерновых с каждого гектара, бороться за право подписать рапорт товарищу Сталину об успешном проведении весеннего сева.

И. ЯКОВЛЕВ.

Колхоз им. Куйбышева, Павловского района.



Колхоз «Память Куйбышева», Топчихинского района, образцово подготовился к севу.

НА СНИМКЕ: сельщица Татьяна Уколова, вместе с кузнецом Егором Петуховым, перед выходом в поле, ещё раз проверяют готовность сельки.

В этом году тов. Уколова обязалась засеять не менее 26 гектаров в день.

Фото М. Ворошиловой.

Ширится фронт полевых работ (Сообщения с полей)

КРАСНООЗЕРСК. (Телеграфом). Колхозники сельхозартели «Красный партизан», «Зелёная роща», «Тринадцатый Октябрь», «Зелёная поляна», имени Будённого, Орехово-Логовского сельсовета, начали боронование и вспашку земель. В первый день работы вспахано 23 гектара, забороновано — восемь. Среди колхозников развернулось соревнование за образцовое выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», за получение высокого весеннего урожая.

ЗАРВА.

КУЛУНДА. (Телеграфом). Колхозники сельхозартели зоны Кулундинской МТС выехали на поля. В колхозах имени Шевченко, имени Володарского, «Большевистская весна», «Заря востока» и других началась весновспашка. Приступили к работе пять тракторных бригад.

НИКИФОРОВ.

МАРУШКА. (Телеграфом). Первыми в Марушинском районе приступили к весенним полевым работам колхозы, обслуживаемые Бочкарёвской МТС. Колхозы «Заря второй пятилетки», им. Тельмана, «Красный сибиряк» на отдельных участках начали прибавку влаги, задерживают талые воды, очищают поля от соломы и сорняков.

В. МАРЬИН.

Тракторы вышли в поле

КАРАСУК. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Стоят тёплые солнечные дни, поля быстро освобождаются от снега.

В колхозе «Зелёный сад» прибита влага на 45 гектарах. Бороновалки Павел и Александр Гризодуб, Иван Дорошенко и Марфа Дьяченко за полдня забороновили по 5 гектаров каждый. Две бригады сельхозартели «Пути к коммунизму» за день забороновили в два следа 21 гектар паров.

Многие колхозы района приступили к весновспашке. В сельхозартели «Интернационал» пашут все четыре бригады, работает 20 плугов. В бригаде Татьяны Гуман пятью плугами за 4 часа вспахано 3 гектара.

В ряде колхозов началась вспашка тракторами. Тракторист Карасукской МТС тов. Кандыбаев работает в сельхозартели «Джасталап». Вчера он вспахал первые 4 гектара. Здесь же десятками конными плугами вспахано 8 гектаров.

Тракторная бригада тов. Матусеева, Хорошинской МТС, двумя тракторами вспахала в колхозе «Союз бедноты» 12 гектаров.

И. САРАНЧА.

В фонд Главного Командования

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телеграфу). Комсомольцы и молодёжь колхоза «Общий труд», Благовещенского района, решили посеять сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 15 гектаров зерновых. На всю эту площадь собраны семена из личных запасов. На участок вывезено 100 тонн навоза.

Молодёжь колхоза обязалась собрать стопудовый урожай.

КОЛЕСНИКОВ, начальник политотдела Долинской МТС.

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). Комсомольцы и молодёжь Шебалинского аймака взяли обязательство посеять сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии несколько гектаров зерновых культур и картофеля. Молодые патриоты колхоза «Путь Ленина» готовят к посеву 2 гектара зерновых и 1 гектар картофеля. Семена для посева собраны, земля удобряется. Оборонные гектары будут образцово обработаны, чтобы получить с них высокий урожай.

ИЗ ОТХОДОВ

В ряде колхозов Тальменского района получено большое количество семенного зерна от перебивания отходов и мякнины.

В колхозе «Пламя революции», Луговского сельсовета, колхозники навели из мякнины 70 центнеров зерна, в колхозе «Наша победа», Шипиловского сельсовета, — 50 центнеров, «Жизнь Ленина», Вышоловского сельсовета — 35 центнеров, «9 января», Зайцевского сельсовета, — 30 центнеров.

За короткое время в этих колхозах наваяно из отходов 266 центнеров зерна, которым можно засеять дополнительно не одну сотню гектаров земли.

А. ЗУБОВ.

Ойротия накануне сева

(Беседа с секретарем Ойротского обкома ВКП(б) тов. Ф. С. Антоновым)

Многие колхозы Ойротской автономной области начали подготовку к весне ещё с осени прошлого года. Колхозники и колхозницы поставили основной задачей — образцово провести сев, вырастить и собрать высокий урожай всех культур и этим усилить помощь фронту.

По инициативе передовых колхозников Онгудайского аймака, в области развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весне. Инициаторами социалистического соревнования совхозов выступили рабочие Нижне-Уймонского совхоза, Усть-Коксинского аймака.

Как показал смотр готовности к весеннему севу, многие колхозники с честью выполнили принятые в соревновании обязательства, полностью подготовили свои колхозы к выходу в поле. К таким относятся колхозы «Седьмой съезд Советов», имени Куйбышева, Усть-Коксинского аймака; колхозы Кызыл-Черю и «Искра», Элекмонарского аймака; колхоз имени Чкалова, Ойрот-Туринского аймака, и многие другие.

Однако целый ряд руководителей аймаков и колхозов не использовали своих возможностей, не подхватили и не распространяли опыт передовиков. Они ещё и на сегодня имеют недоделки и отставание в подготовке к севу.

Колхозы Усть-Коксинского, Кош-Агачского, Улаганского и Онгудайского аймаков полностью обеспечили себя семенами. Имеют также семенной материал большинство колхозов Усть-Канского и Элекмонарского аймаков. Но во многих колхозах Чуйского, Турочакского, Шебалинского, Ойрот-Туринского аймаков с семенами напряжённое положение.

Выполняя свой патриотический долг, колхозники и колхозницы Усть-Коксинского аймака единодушно решили из своих личных запасов, а также из колхозных фондов дать займам и продать колхозам области 10.000 центнеров зерна. Это в значительной мере пополнило семенные фонды. Однако вопрос с семенами ещё не разрешён полностью. Нужна напряжённая работа руководителей, всех колхозников по мобилизации всех семенных ресурсов, чтобы создать семенные фонды на всю посевную площадь.

Смотр готовности к севу показал, что во многих колхозах области необходимо усилить заботу о колхозном коне, дать отдых тяглу, поставить лошадей на подкормку. Следует отметить, что в колхозах проведена большая работа по подготовке к полевым работам крупного рогатого скота. Ничего в колхозах области подготовле-

но к работе в упряжке более 2.000 быков и коров.

Проведённый смотр МТС выявил затяжку ремонта тракторного парка, прицепного инвентаря и, кроме того, низкое качество ремонта. Смотровая комиссия в Онгудайской МТС из 45 отремонтированных тракторов признала годными лишь 22 машины. Такое же положение и в Ойрот-Туринской МТС, где в десяти осмотренных тракторах обнаружены дефекты. Комиссии установили срок окончания ремонта каждой машины, предложили быстро исправить обнаруженные недостатки. Над этим сейчас должны крепко поработать руководители этих МТС.

В Ойротии десять совхозов. Как показала проверка, совхозы семенами обеспечены, но некоторые из них отстали с ремонтом тракторов. Директоры совхозов и политотделы обязаны принять все меры к тому, чтобы ускорить ремонт машин, обращая серьёзное внимание на качество ремонта.

Боевая задача каждого руководителя аймака, колхоза, совхоза, МТС — не терять ни одного часа, исправить все недостатки, выявленные смотровыми комиссиями. Долг всех партийных и непартийных большевиков Ойротии — преодолеть трудности, обеспечить образцовое проведение второй весенней весны.

ПОЧИН ПОДХВАЧЕН

В нашем колхозе полным ходом развёртываются весенние полевые работы. В поле вышли все, от мала до велика. Звенья проверяют свои участки, колхозники осматривают инвентарь и тяговую силу. На пахоту вышли тракторы.

Узнав о патриотическом почине членов сельхозартели имени Куйбышева, Павловского района, начавших краёвое социалистическое соревнование за высокий урожай, за право подписать рапорт товарищу Сталину, мы все, как один, включаемся в это соревнование и решили провести весенний сев в ещё более сжатые сроки, чем в прошлом году.

Наш колхоз сеет 1888 гектаров, из них 1386 гектаров зерновых культур. Мы поставили перед собой задачу — собрать урожай зерновых культур не менее 12 центнеров с гектара. У нас есть к тому все возможности. В течение зимы колхозники вывезли на поля 360 тонн навоза, задержали много снега, собрали 65 тонн навозной жижи для подкормки посевов. 600 гектаров мы распахали многолетних залежей. Это безусловно даст возможность намного увеличить урожай.

Большую помощь колхозу окажут ефремовские звенья, которые готовятся к получению высокого сталинского урожая. Ефремовское звено, которым руководит секретарь комсомольской организации Анна Одинцова, с семенного участка шеницы в 20 гектаров обязалось вырастить двухстопудовый урожай с каждого гектара. Звено, руководимое Елизаветой Кузнецовой, также засевет 20 гектаров пшеницы и обязалось снять не менее 180 пудов с гектара.

Отличный урожай овощей собирается вырастить огородная бригада Ксении Перебейнос. Огородники взяли обязательство — снять по 1.200 пудов картофеля, по 300 пудов табака и по 1.200 пудов помидоров с каждого гектара.

Сейчас мы организовали на полях сбор колосьев, что даст нам дополнительные семена. Всё, что соберём, — посеем сверх плана в особый фонд Главного Командования Красной Армии.

Наша общая цель к 20 мая закончить весенний сев, вырастить высокий урожай всех культур.

Т. ВЕРЕТЕЛЬНИКОВ, председатель колхоза «Перевожен», Славгородского полесводческой бригады, звеньевые: ОДИНЦОВА, К. ПЕРЕБЕЙНОС, Е. КУЗНЕЦОВА.

Преступная щедрость

— Егор Павлович, разрешите мне съездить в город, у меня там дело важное.

— Ну, что-ж, поезжай, — отвечает, не расспрашивая ни о чём, Егор Павлович.

— И коня дадите?

— Бери.

Такой разговор можно часто слышать в конторе колхоза «Красный рыбак», Калманского района. Председатель колхоза Егор Павлович Бочкарёв, точно стационный смотритель прежних времён, целыми днями занят распределением коней для развозов: кому в город, кому по дрова, кому за сеном — лошади всем даются безотказно. Но если сравнить, сколько коней уходит из колхоза по личным делам колхозников, и сколько возвращается в добром здоровье, то баланс, как говорят, не сойдётся.

Колхозница Пономарёва ездил на коне «Цыган» в Барнаул, по возвращении оттуда конь в первый же день пал. 26 марта Бочкарёв дал коня для поездки за дровами Григорию Коршунову. Конь только что ходил за сеном, запрягать его вновь нельзя было, но председатель колхоза разрешил Коршунову съездить за дровами и тот надорвал лошадь.

Загублено уже несколько лошадей, но председатель спокоен. Его не волнует то, что кони доведены до истощения. Щедрость Бочкарёва граничит с преступлением. А между тем колхоз совершенно не готов к севу. Семена засыпаны только на... 2 гектара. Мерк по пополнению семенного фонда правление, во главе с председателем, не принимает.

А. КАПИШНИКОВА.

Раннее боронование зяби

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» особо отмечена необходимость повышения качества полевых работ для увеличения урожайности всех культур. Во время весенней предпосевной обработки почвы под яровые культуры большое внимание должно быть уделено правильному боронованию зяби. В прошлые годы недооценка колхозами этого мероприятия привела к недоброкачественной предпосевной обработке зяби и к снижению урожайности яровых культур.

Высококачественная предпосевная обработка зяби получается в том случае, если достигнуты следующие результаты: максимальное крошение почвы, хорошее рыхление пашни на должную глубину; проведение рыхления в сжатый срок; создание ровной поверхности; сохранение высокой влажности почвы; полное отсутствие сорняков на поверхности и отсутствие огрехов.

Не трудно понять, почему требуется такая тщательная предпосевная обработка зяби. Как бы хорошо не была вспахана земля, она заплывает от осенних дождей и от стекающих весной талых вод, при чем на поверхности образуется плотная почвенная корка. В этой корке имеется огромное количество тонких промежутков между почвенными частицами, по которым быстро поднимаются запасы почвенной влаги и очень быстро испаряются.

При весеннем бороновании зяби корка уничтожается, глыбы комья крошатся на мелкие комочки и создается ровная рыхлая поверхность. Если при бороновании удаётся раскрошить комья в глыбы на комочки, имеющие в поперечнике (по диаметру) от 1,4 до 10 миллиметров, то получается высокое качество пашни; в этом случае наиболее полно сохраняются в почве осевшие в весенние запасы влаги. Кроме того, в такую почву проникает много атмосферного воздуха, что способствует развитию полезных почвенных бактерий, которые подготавливают питательные вещества для культурных растений.

Следует также отметить, что чем ровнее поверхность пашни после боронования, тем меньше испаряется влаги из почвы. Наконец, при бороновании уничтожаются молодые, ещё не сильно укоренившиеся, ростки малолетних сорняков, которые могут отрастать ещё осенью.

Лучшим сроком весеннего бо-

ронования зяби считается тот момент, когда верхушки гребней начинают подсыхать и приобретают серый оттенок. Почва в это время не прилипает к зубьям бороны, получается отличное крошение глыб и комьев на мелкие комочки.

Ни в коем случае нельзя дожидаться полного подсыхания гребней на всём поле; необходимо вести выборочное боронование по мере созревания отдельных участков поля, чтобы не упустить влагу на ранее посевающихся массивах. Для этого следует установить постоянное наблюдение над всей вспаханной площадью. Чем скорее будет проведено боронование, тем полнее сохраняются запасы почвенной влаги. Поэтому в рабочем плане должно быть предусмотрено боронование зяби в срок не более двух-трёх дней.

Многолетний опыт показал, что чаще всего боронование зяби приходится проводить в два следа. Однократное боронование обычно не достигает цели из-за неполного крошения глыб и вследствие недостаточного выравнивания поверхности. Между тем, за три последних года в ряде колхозов установилась вредная практика боронования зяби лишь в один след (колхозы «Труд», «Красный сибиряк», Каменского района, и др.).

В отдельных случаях, например, на участках с тяжёлой или сильно заплывшей почвой, плохо вспаханной осенью целине и залежи, приходится иногда прибегать к боронованию в три следа. Злоупотреблять чрезмерным боронованием тоже нельзя, так как боронование зяби в четыре следа уже приводит к распылению мелких комочков и к снижению урожая.

Самым лучшим направлением хода бороны следует считать боронование по диагонали загона (наперекрест). Когда приходится бороновать в три следа, то хороших результатов можно достигнуть при двух следах вдоль, и при одном — поперёк пахоты. На участках с большим содержанием пырея, корневища этого сорняка хорошо вычесываются особыми тяжёлыми «кривоzubками», которые довольно широко распространены в Алтайском крае. А ещё лучше корневища ползучего пырея выдраются тракторными пружинными культиваторами. На бороновании зяби должны быть в первую очередь полностью использованы коровы.

Проф. В. КВАСНИКОВ,
доктор сельскохозяйственных наук.

ПО КРАЮ

Колхозный кинофестиваль

Краевое управление кинофикации направляет в полевые станы и колхозные бригады 120 звуковых и немых кинопередвижек. С первого мая в 25 районах края состоится колхозный кинофестиваль. В нём будет занято 8 немых и 17 звуковых кинопередвижек. Для каждой передвижки выделено по четыре фильма — художественные, агротехнические и репортаж с фронта Отечественной войны. В числе художественных фильмов, которые будут показаны в фестивале, — «Свишарка и пастух», «Великий гражданин», «Георгий Саакадзе».

Новый отдел рабочего снабжения

При предприятиях связи Барнаула создан отдел рабочего снабжения. Для лучшего бытового обслуживания работников связи ОРС открывает магазины, работает столовая. С этой же целью при ОРС создается подсобное хозяйство.

В этом году подсобное хозяйство ОРС засеет для столовой 30 гектаров проса, посадит 40 гектаров картофеля, 50 гектаров капусты, огурцов, моркови, лука и других овощных культур.

Освобожденным районам

Более 10.000 книг поступило в краевую библиотеку от трудящихся и школьников городов и сёл нашего края в книжный фонд районов, освобождённых от немецко-фашистских варваров. В числе присланных книг много учебников, книг общественно-политической и художественной литературы.

Вступили в строй после прохождения подённого и оздоровительного ремонта в Барнаульском депо 17 эвакуированных пострадавших паровозов. Надлежащие паровозы будут переданы железным дорогам освобождённых районов.

Коротко

60 девушек и женщин в Локтевском районе закончили курсы медицинских сестёр. Все курсантки сдали экзамен на «отлично» и «хорошо».

Хорошо работает самодеятельный драматический кружок в Коллово, Грязнужинского района. Только за последнее время члены кружка успешно участвовали в 10 вечерах художественной самодеятельности.

Сейчас кружковцы деятельно готовятся к проведению художественных выступлений в колхозных бригадах.

В. ШЕВНИЦЫНА.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, немцы эвакуировали под нажимом французских войск Джебель-Мансур (пункт, расположенный в 10 милях к юго-западу от Пондю-Фаса). 8-я английская армия, продолжая продвижение на север, вступила в соприкосновение с противником в 25 милях к северозападу от Кайруана. На северном участке фронта продолжалось дальнейшее продвижение к Бизерте.

Авиация, нанося ожесточённые удары по аэродрому противника, уничтожила при налётах на Сидлию 73 самолёта.

По заявлению агентства АФИ, немцы подожгли перед отступлением из Кайруана этот священный для арабов город. В Сфаксе они планомерно уничтожали портовые сооружения и железные дороги.

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что 14 апреля войска союзников продолжали продвигаться на большинстве участков Тунисского фронта. Французские войска продвигаются вперёд в холмистом районе к западу от линии Энфидавилля, 1-я английская армия продолжала наступление на севере от Меджез-эль-Баба и захватила важную позицию в труднопроходимом районе. С начала наступления на линию Марет союзники захватили свыше 30 тыс. пленных. Части 8-й армии находятся в соприкосновении с противником в районе линии Энфидавилля.

Алжирское радио 14 апреля сообщило, что армия Роммеля с момента отступления её от Габеса потеряла одну треть своих людских сил и военного имущества.

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед пресс передаёт, что бронетанковые части союзников прорвались через позицию арьергардов противника за Энфидавиллем и Джеджибиной, расположенной в 17 милях западнее Энфидавилля. Оба пункта находятся примерно в 50 милях югу от Туниса.

Смена марионеточного правительства в Греции

СТАМБУЛ, 14 апреля. (ТАСС). Надлежащие оккупационные власти отстранили марионеточное правительство Греции во главе с «премьер-министром» Логофетопулосом. Это мероприятие было вызвано тем, что «правительство» Логофетопулоса, как и предшествовавшее ему «правительство» Чолакоглу, оказало не в состоянии поддаться растущее патристическое движение в стране. Попытки немцев провести массовую мобилизацию греческого населения на принудительные работы в Германии вызвало сильное возмущение в стране и новый подъём патристического движения. В день независимости Греции — 26 марта, несмотря на произведённые накануне массовые аресты в Афинах и Пирее состоялись многочисленные демонстрации против оккупантов и марионеточного правительства.

(Принято по радио).

Хроника

Для участия в созываемой США конференции Объединённых наций по послевоенным продовольственным вопросам Совет Народных Комиссаров СССР назначил делегацию в составе гг. Ж. Дали, В.С. Немчинова, Г. Ф. Саккина, Д. Д. Миустина и П. И. Шелуга.

Налеты английской авиации на Германию и Италию

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 15 апреля английская авиация совершила чрезвычайно интенсивный налёт на Штутгарт (Германия), являющийся одним из крупнейших центров военной и машиностроительной промышленности противника. Атаки носили весьма концентрированный характер. Английские самолёты атаковали

также итальянскую территорию — остров Пантеллерия.

В ночь на 14 апреля самолёты бомбардировочной авиации совершили крупный налёт на военноморскую базу Специя в Северной Италии. По сообщению газеты «Дейли геральд», в налёте на Специю участвовало, повидимому, свыше 300 бомбардировщиков.

(Принято по радио).

Борьба албанских патриотов

СТАМБУЛ, (ТАСС). Борьба албанского народа против итальянских оккупантов принимает всё более широкий размах. Недавно крупный партизанский отряд совершил налёт на деревню Чалакай, в которой расположились оккупационные войска. Албанские патриоты подожгли казармы, перебили много итальянских солдат, захватив значительное количество оружия и боеприпасов, скрылись. В Лунджере партизаны взорвали мост через реку Немаца, отрезав тем самым оккупационные части от их баз снабжения. Многочисленный

отряд албанских партизан, действующий в районе города Билиште, разгромив местный итальянский гарнизон, стал полным хозяином в горном районе Деволли.

Вследствие непрерывных актов саботажа итальянцы вынуждены были прекратить добычу хрома на рудниках в Мемелишт и Халаруп, в префектуре Неградец.

Недавно албанские патриоты подожгли здание фашистской партии и кинотеатр «Савоя» в Тиране, служившее местом сборов итальянцев.

Гитлеровцы боятся отправки на советско-германский фронт

ЛОНДОН, (ТАСС). В последнее время среди германских солдат и офицеров, находящихся во Франции, участились случаи самоубийств, вызванные боязнью отправки на советско-германский

фронт. Газета «Массенез» сообщает, что в дни в Монтаржи один германский офицер с шестью солдатами, запершись в помещении казармы, отравились светильным газом.

К сведению депутатов Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

17 апреля 1943 г., в 7 час. вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б) (ул. Республики, 50) созывается шестнадцатая сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О мероприятиях по развитию индивидуального и коллективного огородничества. (Докладчик: председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Есин С. Г.).
2. Оргвопросы.

Депутаты Барнаульского городского Совета проходят по своим депутатским билетам или удостоверениям об избрании, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР проходят по своим депутатским билетам, члены бюро крайкома и горкома ВКП(б), члены исполкома краевого Совета депутатов трудящихся и члены бюро крайкома и горкома ВЛКСМ проходят по своим мандатам.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Ответственный редактор
Р. ХОМЯКОВА.

КИНО И ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР

Сегодня вечер — концерт в фонд помощи детям фронтовиков. В программе: концерты: сцены, песни, дуэты, чтение, скетчи и т. д.

После концерта Танцы. Начало в 8-30 веч.

Все виды пропусков недействительны. Цены местам повышены.

Билеты прощаются. Билеты, взятые на 17/IV, действительны на 19/IV.

18 апреля утро **Батальон идет на Запад**, вечер **Раскинулось море широко**.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня вечером, 18 апреля утро и вечер **В степях Украины**. Начало в 12 ч. дня и в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»

В голубом и розовом залах новый звуковой документально-хроникальный фильм Сталинград. Начало сеансов: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

КИНО «ОКТАБРЕ» Волга-Волга

В программе киножурнал. Сеансы: 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 2 ч. Детский 2 час. Касса с 1 час.

ГОСПИРК

Новые гастроли Бронзовые люди арт. Казакова и Добарский, экспантрические жонглеры и др артиста-орлеаносца Н. Лихачева, комик Алеко среди цыган. Начало в 9 ч. вечера.

Т р е б у ю т с я:

Текстильному училищу ВМ-та на постоянную работу: бухгалтер и счетоводы материального учета, табельщики, делопроизводитель, секретарь учебной части, воспитатели, уборщицы, швейцары, дворник, настир. Обращаться: г. Барнаул, Промисоцкая, тел. меланжевый комбинат, добавочный 1-51.

Артель „Алтайпром“

производит заготовку древесной золы

от государственных, общественных организаций и населения на условиях стоваривания хозяйственным мылом 40 проц. Цена золы на место сдачи — просеянная 10 коп. за килограмм и впр. сыпучая — 5 коп. Отоваривание мылом производится за 20 кг. золы просеянной 1 кг. мыла и непросеянной за 20 кг. — 0,8 кг. Прием золы производится в ларьках артели на старом и новом базарах, а также улица Победына, 109.